

Los contratos de arrendamiento

Nuestro colega madrileño «A. B. C.» dice que en los próximos plenos de la Asamblea se va a discutir este interesante tema, creyendo que con antelación el gobierno habrá oído a las entidades e interesados, a quienes afecta el asunto.

Estima el mencionado colega que el problema por su complejidad es merecedor de una información sinceramente escurridiza, toda vez que es muy vario, según las localidades y según la modalidad que en él ha establecido el derecho consuetudinario.

Es innegable que durante las centurias en esos pactes ha llegado a desfigurarse el verdadero espíritu de los mismos, según la esencia cristiana y jurídica, situando a algunos propietarios en situaciones privilegiadas; pero es también incuestionable, en sentir de este periódico, que esas mismas circunstancias de tiempo y de costumbres han introducido también en los colonos ventajas, que no se disfrutaban en otras regiones, y que no pueden ni deben olvidarse, para que se eviten motivos de perturbación y de conflictos.

Enumera un sinnúmero de circunstancias, que motivan esa diversidad casística que sorprenden y confunden cuando se estudia el asunto, no sólo en distintas regiones, sino a veces dentro de una misma comarca, y se pregunta: ¿todo esto se conoce tan a fondo que se pueda prescindir de la información experta de las Cámaras de propietarios y de las comunidades de labradores?

Tiene sobrada razón el colega madrileño.

No de ahora sino desde hace muchísimos años se ha hablado de la necesidad de establecer una norma que regule esos contratos, dentro de la equidad y de la justicia; que impida abusos y corruptelas, que indefectiblemente surgen en este difícil problema; pero al establecer las bases de la disposición nos hallamos siempre con ese escollo que tan habilmente ha reflejado el colega.

En cada región hay modalidades distintas, sancionadas por la costumbre que en otras se desconocen, y que de aplicarse ocasionarían seguramente trastornos en colonos y otras que no admitirían los propietarios.

En nuestra región hay derechos sancionados por la costumbre, que al ser conocidos, sin ir más lejos, a Valencia producen una singularísima extrañeza: Lo Cel Año Agrícola, es solo de nuestra región; y la forma en que se aplican los beneficios es también cosa nuestra.

El día en que se legisle con carácter general, ocurrirá en nuestros contratos lo que con nuestros regadíos. Si se quitan de nuestras ordenanzas el modo de funcionar que actualmente tienen, y se someten a la ley general de aguas sobrevendrá una verdadera catástrofe.

Los que estudian con detención estas cosas se muestran maravillados de la previsión y de la justicia con que se ha establecido, en el derecho consuetudinario, cuanto se refiere al uso y distribución de las aguas.

Pues eso mismo desimos de los contratos: el día en que se hagan de aparecer muchas de las modalidades de los nuestros, habremos entrado en una época de inquietudes y de sobresaltos no porque desconozcamos que hay en ellos algo que pide modificaciones, sino porque en ellos hay cosas que casi pueden llamarse sustanciales.

Por una tradición los cultivos, las tierras vienen pasando de una a otra generación en cabeza de los individuos de una familia: Es más, se llega al caso de que al morir el jefe de la misma, como si se tratara de una propiedad particular distribuye en parte proporcional entre sus herederos, porque sabe que con antelación cuenta con

el beneplácito del dueño, el número de tahallas.

Hay generaciones, que si se investigara llegarían a centurias, en las que se registrarán numerosas transmisiones de dueños; pero no de colonos que por ese régimen patriarcal aparecen adscritos a la tierra.

En más de una ocasión hemos hablado con gentes extrañas de esta característica de nuestros arrendamientos y no se explicaban esa mediatización del dominio.

Pues el día en que se diga que el dueño impone, claro que condicionado a la ley general, el absoluto dominio de su tierra, y no hay año agrícola, ni hay sucesión en el cultivo, no queremos decir lo que ocurrirá entre nuestros colonos.

¿Que dentro de ese carácter patriarcal hay muchos abusos? ¡quien lo duda! pero la excepción es precisamente la confirmación de la regla; y del mismo modo que si se tratara de alterar nuestro régimen de regadío haríamos presente los grandes trastornos que un espíritu innovador podría ocasionarnos, en este otro problema de los arrendamientos, por lo mismo que lo hemos estudiado con detenimiento no podemos menos de suscribir las prudentes advertencias del colega madrileño, y pedir que antes de adentrarnos en peligrosas novedades, en bien de colonos y de propietarios de nuestra vega, deben estudiarse con meditación y prudencia lo que está estructurado por la experiencia, y consagrado por los siglos.

Los desesperados

Por disgustos con su esposa se suicida

En Lumbreras puso fin a su vida ahorándose de una viga de la techumbre de su casa el vecino de 30 años de edad Salvador Barnes García.

Parece ser que el motivo de tan fatal resolución han sido los frecuentes disgustos que tenía con su esposa. Era el suicida bastante aficionado a la bebida.

Notas deportivas

Arribas arbitrará en Zaragoza

Mañana tarde jugará en Zaragoza el Real Murcia. Este es el último partido en que participa el campeón murciano.

Ayer mañana salieron para Madrid, desde donde proseguirán a Zaragoza los jugadores del Real Murcia, quienes van muy animados a la lucha.

Todavía no se sabe la alineación. Se habla de la participación de Zamora y otros defendiendo la alineación última contra el Osasuna de Pamplona.

Desde luego arbitrará el colegiado catalán don Jesús Arribas, designado por coincidencia de nombres en las listas de ambos clubs.

Murguía que estaba pedido de acuerdo no se ha desplazado por estar enfermo. Moleón solicitado para otros partidos de la Primera Liga, no ha podido ser designado para Zaragoza.

LISANO

JOSÉ LÓPEZ-MESAS LLANOS

Abogado
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
gente de Negocios

Victoria 9, 1.º Horas: 3 a 6. Teléfono 15828

MADRID

Las grandes hazañas de la aviación española

Ayer tarde salió de Los Alcázares con rumbo a las Azores un hidro tripulado por Franco, Gallarza, Ruiz de Aida y mecánico Madariaga

Es propósito del héroe del "Plus Ultra" llegar a estas islas en una sola etapa y en otra de las Azores a Nueva York

POR TELEGRAFO

Madrid. Aun que el itinerario aprobado para el vuelo del comandante Franco puede variarse, es propósito de los tripulantes llegar en la primera etapa desde Los Alcázares a las Azores.

El total de kilómetros entre el punto de partida y llegada es de 2.200.

La segunda etapa será desde las Azores a Nueva York, con un total de 3.800 kilómetros.

Seguramente visitarán los aviadores españoles, Washington, para lo que se les ha requerido.

El regreso se hará por Alifax hasta las costas gallegas. Esto supondrá un salto de 4.800 kilómetros.

Si el hidroplano logra cubrir la segunda etapa, habrá batido el record de los aparatos de su clase.

Además sería Franco y acompañantes los primeros aviadores que llegan a Nueva York desde Europa, atravesando el Atlántico por el Norte, pues todos los vuelos directos que se intentaron fracasaron.

Solamente el «Bremen» llegó a Norteamérica, pero aterrizó en la Península del Labrador, no realizando etapa posterior.

Preparativos en Los Alcázares para la salida

Los Alcázares. — El comandante Franco realizará su vuelo en un hidroplano «Dornier 18» en lugar de hacerlo en el «Numancia».

Este avión se incendió anteayer estando realizando pruebas en el motor.

Es acompañado el comandante Franco, del comandante Gallarza, el capitán de navío Ruiz de Aida y el mecánico Madariaga.

Para despedir a los aviadores ausentes el infante don Alfonso de Borbón. Los preparativos de la salida se llevaron con absoluta reserva.

Los aviadores esperan cubrir la etapa de Los Alcázares a las Azores en diez y ocho horas; y en la de Azores a Nueva York, veintidós horas.

En la Dirección de Aeronáutica

Madrid. — En la Dirección de Aeronáutica fueron explicando a los periodistas noticias relativas al vuelo del comandante Franco.

En el aparato en que realicen el vuelo es un «Dornier» que fué construido en unión de otros diez y ocho a raíz de fracasar la primera tentativa del vuelo del «Numancia».

Este aparato se probó recientemente en Cádiz, alcanzando una velocidad de doscientos kilómetros.

Se calculó desarrollaba una velocidad media de ciento ochenta kilómetros.

El record de distancia de vuelo en hidroplano lo tienen Rodger y Connel.

Aniación en Los Alcázares

Los Alcázares. — En toda la playa

rehaba animación extraordinaria para presenciar el despegue del hidroavión que tripula Franco.

De Cartagena, Mazarrón, Murcia y bastantes pueblos limítrofes llegaron en automóviles infinidad de personas, autoridades y representación de la Prensa.

Se extremaron las precauciones prohibiéndose el acceso a los alrededores del espacio ocupado por el hidro.

Madariaga y Franco resultan heridos

A media mañana se trasladaron al aparato Franco y Madariaga para última inspección. Hallándose debajo los aviadores se desprendió una pieza que hirió a Madariaga.

Se le dieron cinco puntos de sutura en la cabeza. El comandante Franco también resultó lesionado, pero levemente.

Una vez curado Madariaga, volvió al aparato y con gran entereza se negó a retirarse hasta tener terminada la revisión del aparato.

Franco, Gallarza y Aida celebraron una reunión estudiando los itinerarios y datos meteorológicos.

La llegada del general Sanjurjo

A mediodía llegó a Los Alcázares, el Director general de la Benemérita Sanjurjo, que se halla a desahogado en los Baños de Arocha (Murcia).

Sanjurjo abrazó a los aviadores y les alentó en su empresa.

El infante don Alfonso presidente de un almuerzo

Después se celebró un almuerzo, que presidió el infante don Alfonso, al que asistieron los aviadores del «Dornier», comisión de los de servicio en Los Alcázares, Sanjurjo y autoridades.

Sanjurjo francamente optimista al terminar la comida les auguró un grandioso éxito.

El peso del aparato.—Las provisiones

A mediodía se levó el aparato a cien metros de la tierra. Tenía carga de 4.800 litros de gasolina.

Se colocaron a bordo empañados, frutas, y termos de agua y café, juntamente con el equipaje de los aviadores, que es reducidísimo.

Los aviadores en el hidroplano

A las cuatro de la tarde los aviadores pasaron a bordo del «Dornier». El comandante Franco bromeaba constantemente con sus compañeros de vuelo.

Estando a bordo los aviadores llegó el general Gil Yuste, quien les saludó.

Se permite la entrada de público

A partir de este momento se permitió la entrada de público que era muy reducido. La mayoría abarrotó el dromo por las precauciones adoptadas se retiró de los alrededores del aeródromo.

Franco toma el mando a las cuatro y cuarto

A las cuatro y cuarto tomó el co-

mandante Franco el mando del hidroplano, poniendo en marcha los motores, y embalsándolos.

El hidro se deslizó con gran velocidad, enfundado hacia las islas del Mar Menor, deteniéndose.

El despegue del aparato

A las cuatro y cincuenta el aparato despegó con gran facilidad, alejándose poco a poco.

Sin evolucionar salió directamente hacia el mar, pudiendo verse a las Azores.

La maniobra de Franco fué elogiada por los técnicos.

A los quince minutos se perdió de vista el hidro, entre las aclamaciones del público.

Después de los sucesos de Ciudad Real

Se disuelve el primer Regimiento Lijero de Artillería

El Estandarte, enlutado, pasará al Museo

POR TELEGRAFO

Madrid. — La «Gaceta» publica un Real decreto interesante.

Dispone que sea disuelto el primer Regimiento Lijero de Artillería de guarnición en Ciudad Real.

El estandarte de dicho regimiento, pasará, enlutado, al Museo de Artillería.

Ampliaciones de Decreto

El Decreto dice que han sido anulados completamente los hechos producidos en la rebelión militar de Ciudad Real por la sublevación del primer regimiento de Artillería.

Se han obtenido determinadas responsabilidades y se han aplicado sanciones individuales.

Este dice el decreto — importa para la completa satisfacción. Será de justicia adoptar alguna medida extraordinaria adecuada al carácter colectivo del hecho, que sirviendo de saludable ejemplaridad contribuya a la evitación de estas rebeliones.

Los escuadrones tienen absoluta carencia de los dictados de disciplina y quienes realizan tales actos faltan al respeto al más sagrado de los deberes militares inexcusables para la existencia de las instituciones armadas.

Estimándolo así el Gobierno acordó lo siguiente:

Primero. Queda disuelto el primer regimiento de Artillería Lijero y su estandarte enlutado pasará al Museo del Ejército con una inscripción expresiva en estos o parecidos términos: «La rebeldía fué el motivo de la disolución».

Segundo. El Ministro del Ejército dictará oportunamente las disposiciones complementarias.

Los jefes y oficiales de Artillería que no hayan solicitado el reintegro, pueden considerarse como retirados del servicio.

El mismo periódico oficial inserta otra Real Orden del Ministerio del Ejército disponiendo que los jefes y oficiales de Artillería que hasta ahora no hayan elevado instancia al Gobier-

Taurinas Las corridas de Alicante

La empresa de la plaza de toros ha anunciado dos grandiosas corridas para los días 23 y 29 del mes en curso.

La fecha primera lidiarán gan de la duque de Veragua Valencia II, Barrera y Eladio Amorós.

El segundo día torearán reses de la señora Viuda de Concha y Sierra Chicuelo, Antonio Posada y Niño de la Palma.

Hay trenes especiales y sabemos de aficionados murcianos, que animados por estos «platos fuertes», piden trasladarse a la bella ciudad levantina.

ALALIMON

Licencia para soldados

En los distintos cuerpos de la guarnición se han recibido órdenes de Capitanía General, para que dé comienzo el licenciamiento de verano.

Solamente quedarán en los Cuarteles las fuerzas necesarias para atender a cada uno de los servicios y aquellos soldados del Capitulo XVII que no hayan solicitado permiso de verano.

Igualmente se concederá licencia a oficiales y jefes.

no, por conducto de las respectivas Capitanías Generales, en solicitud de reintegrarse en el Cuerpo, y ratificando a su vez el juramento que se les señaló en su día, pasarán a la situación de retirados, o a la situación que en servicio les corresponda en la reserva.

Los artilleros que se encuentran en estas condiciones son por orden de empleo los siguientes:

Tenientes coroneles. — Muñoz Castellanos y Sánchez Gutierrez.

Comandantes. — Rodríguez del Toro, Hernandez Sarabia, Solís, Toros, A. Ba Bonifaz, Sainz Lopez, Fernandez de Córdoba, Andreu, Fernandez Lacreta, y Diaz de Rivera.

Captades. — Arango, Agustín, Avaro y Dotax.

Tenientes. — Cañador, Zaragoza, Vaquez, Mendizabal, Pizarro, Estrada, Mendez de Vigo, Mariscal, Alvarez de Miranda, Torres y Moredia.

Submarinos de viaje

Salen de Cartagena los submarinos italianos

Por telegrama de la noche de Cartagena. — Con rumbo a Gibraltar han cargado los sumergibles que componen la división italiana.

También ha salido con ellos el buque apoyo Pacidetti.

Se tributó a los marinos una cariñosa despedida.

En alta mar enviaron al alcalde los marinos un radio agradeciéndole las atenciones de que habían sido objeto.

LA BOLSA

Por telegrama de la noche	COTIZACIÓN DEL DIA 21
Interior 4 %	74.70
Amortizable 5 %	91.25
Amortizable 4 %	78.50
Banco de España	588.00
Tabacos	286.50
Franco	27.65
Liras	34.29
Dólar	7.06
Liras	00.00

Fuente-Alamo

Sorteo de trajes

Como todos los meses, ha tenido lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento...

Acabado el sorteo, hizo uso de la palabra don Ricardo Ortega para alabar la generosidad del Prelado...

Viajero

Se encuentra entre nosotros desde hace varios días nuestro querido amigo el cuito abogado don Francisco García Martínez...

Plausibles acuerdos

Reunidos la Junta local de Protección a la Infancia con motivo del acto heroico llevado a cabo por el joven obrero Juan Bautista Mollina...

Religiosas

Al toque de oraciones y costeadas por su Asociación, se están celebrando en nuestra templo parroquial las novenas al Corazón de Jesús.

Casa regional murciana de Barcelona

La Junta de este centro nos escribe carta cariñosa en la que se nos ruega hagamos constar su reconocimiento a los periódicos que han tenido la atención de enviar sus ejemplares...

Así mismo desea la Junta, hacer público que se ha dado cuenta oficial a todos los ayuntamientos de las provincias de Murcia y Albacete...

Termina haciendo un llamamiento a todos aquellos que tuvieren algún libro o fotografías de riquezas de nuestra región...

Guémosle de mos cuenta de esa carta y vivamente deseamos que constituya un acierto lo que ha comenzado bajo tan buenos auspicios.

Máquinas de afeitar

Las mejores marcas Valet y Gaiete—hojas y accesorios para las mismas. Venta en el BAZAR MURCIANO

Cámara de la Propiedad Urbana de la provincia de Murcia

Servicios gratuitos generales

Tramitación de A'las y B'jas en la Administración de Contribuciones de esta Provincia.

Rectificación de errores en el Registro Fiscal. Instancias para edificaciones y toda clase de permisos ante el Ayuntamiento de esta Capital.

Requerimiento de pago a los inquilinos morosos. Informes confidenciales sobre inquilinos. Modelos de contratos de Inquilinato.

Inscripción de fincas desalquiladas en el tablón de anuncios de la Cámara.

Compra y venta de edificios y solares por encargo de los señores asociados.

Auncios en el «Boletín de la Cámara» referentes a los dos conceptos anteriores.

Consulta de la «Gaceta» y «Boletín Oficial» de la provincia en las oficinas de la Cámara.

Consultas en la Secretaría sobre cualquier asunto relacionado con la propiedad urbana.

Para utilizar estos servicios los señores asociados deberán acreditar previamente con la presentación del último recibo, su cualidad de tales y hallarse al corriente en el pago de la cuota obligatoria que les corresponda.

Servicios de interés particular de los asociados

Sección de reclamaciones judiciales

Los abonados a esta Sección tienen derecho a utilizar los servicios que enumera el artículo 11 del Reglamento correspondiente a la misma mediante la inscripción y pago de una cuota que oscila entre 1 peseta y 4 al trimestre.

Sección de Administración de Fincas

Este servicio comprende el cobro de alquileres, pago de contribuciones e impuestos y otras gestiones que también detalla el Reglamento, mediante una comisión muy módica.

Pídanse instrucciones y Reglamentos en la Secretaría.

OFICINAS: Pinar 1, pral.—Teléfono, 1942.

Horas para el público; Asesoría jurídica, de nueve y media a once. Oficinas, de nueve y media a trece.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22. Modelos exclusivos

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia,

se combaten con éxito cierto con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

La cerámica en España y en el Extranjero

España, artísticamente considerada, es uno de los países del mundo dotado de mayor temperamento. Ningún país ha demostrado en sus épocas plenas de juventud y engrandecimiento, una esplendorosa artística tan nacional y característica como España.

España también tiene su cerámica aunque haya sido fruto de artistas más modestos. Pero si España, como productora industrial, no ha dejado recuerdo en nuestra historia, ha dejado huellas como traducción personal del temperamento vehemente y representativo de nuestro sentir.

Claro que por ser condición que da nuestra tierra y nuestro ser, nuestro Arte tiene un valor personal y hasta individual, porque ni esas tendencias tenemos que poder seguir; tenemos tendencias nacidas en un hombre y cobradas en él, cosa que en otros países más cerebrales son nacidas en un hombre y seguidas por las generaciones hasta extinguirse en la monotomía de la copia.

La Cerámica, como digo anteriormente, es en España una traducción sincera de nuestro sentir, llevada a cabo por artífices que, modestamente con poca cultura artística, van tejidos un arte popular que representa muy o eramente nuestro temperamento. Como ejemplo de esto, tenemos la cerámica alicantina, sevillana y otras muchas que podríamos llamar regionales, pues cada región ha creado un tipo muy exacto a su carácter.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. Sr. Marqués de Alenquer Marañón.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Mérida, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Molina, Santa Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triguera (Sevilla), Tetuán y Yema.

Este Banco está afiliado con el Banco Belgo Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por el Estado General de Bélgica y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

El mundo cerámico, claro que exceptuando a China y el Japón, países que hay que examinar hablando de cerámicas, pues en esto tienen su herencia legendaria y casi actualmente se desasocian los procedimientos en su mayoría, siendo secreto invariable su técnica y los materiales empleados para la elaboración de sus porcelanas.

En nuestros días, la Cerámica va tomando en España la importancia del «Arte del porvenir», pues verdaderos artistas empiezan a preocuparse de los secretos cerámicos, y van creando tendencias y gustos que son ya admirados por Europa, cuando son presentados estos trabajos en certámenes internacionales y exposiciones particulares.

La Cerámica tiene el porvenir en la aplicación, empezando por la pieza decorativa hasta terminar como elemento de construcción, pudiendo ser aplicada al mueble, como insustentación, o al hierro, como el esmalte aplicado, y, en general, a toda clase de construcciones prácticas de primera necesidad y lujosas como gres artístico, cosa que en el extranjero ya se intenta y en España no deja de empezarse a pensarse.

JACINTO ALCANTARA

Precios del mercado

DIA 21 DE JUNIO LONJA

De los 50 kilos

Patatas 8'50 pesetas Tomates, 11'50 Bajocías 12'50 Pimientos menudos 45'00 Obicitias 17'50 Alcahofas 5'00 Ajos secos, oro, 1'25

FRUTAS

Manzanas 22'50. Peras 30'00. Peretas 22'50. Albaricoques, 12'50. Cerezas, 37'50. Naranjas, cien, 7'50. Limones 17'50.

DOGENA

Calabaza totanera, 10. C. labazas tiernas 0'40. Pepinos 0'65. Cebolla tierna 1'00. Lechugas 0'80. Rabanos 0'40. Aceites 8'00

PISCADERIA

Precios por kilo:

Merluza 6'00. Pescadilla 4'00. Atún, 5'00. Roche 3'00. Emperador 3'00. Pajel 3'00. Dorada 3'00. Mújol 2'50. Magres, 2'00. Melbas 1'40. Salmonetes 6'00. Sardinas 1'40. Lecha 2'50.

MARISCOS

Gambas, 4'00. Lengados 8'00. Langostinos, 15,00.

Boletín Religioso

Junio-1929

Este mes consta de 30 días. Está conmemorado el Santísimo Sa. Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos.

Santorai

DIA 22

Sábado—San Paulino San Albano y San Juan.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho y media.

Se reserva por la tarde a las siete. Día 22.—En Capubhinas.

Día 23 —En el Carmen.

CULTOS

El ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús

En Santa Catalina a las ocho con Exposición de S. D. M.

En San Miguel a las ocho y media.

En San Antolín

Solemnes cultos a San Luis Gonzaga.

Dieron principio ayer lunes a las ocho de la tarde, continuando los días siguientes a la misma hora, hasta el sábado 22.

Todos los días a las seis y media, ocho se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa.

Palmas Bastones Bazar Murciano

— No... pero esté dispuesto en el momento en que se les dé el alerta.

Luis Rosa preguntó:

—¿No sería oportuno tomar ciertas disposiciones?

—¿Y cuáles?

—¿Ha visto usted la cuerda?

—Sí.

—¿Pues bien para haber quedado tan solidamente asegurada al otro lado de la tapia, es preciso que haya alguien.

—¿Es verdad?

—Mire, he aquí lo que hay que hacer. Qué le se usted aquí con el centinela y yo iré en busca del sargento, para que se pueda vigilar el otro lado.

El soldado tomó esto por una orden.

—Está bien —dijo.

Luis Rosa hizo lo que había dicho.

El sargento y otro centinela, no tardaron en llegar con él.

En pocas palabras, el guardián y Luis Rosa se pusieron al corriente de lo que sucedió.

—Hay que cogernos en ando menos lo piensen —dijo el guardián.

Luis Rosa añadió:

—Y ver si al otro lado hay alguien que les ayude. Venga, sargento.

Después, dirigiéndose al guardián, preguntó:

—¿No es verdad?

Este le aprobó y se contentó con decir:

—Si hay cómplices, préndanlos ustedes.

—¿Nada más fácil! Voy a indicar al sargento de qué lado suelen encontrarse.

Los dos militares y Luis Rosa se elejaron.

Arriba, continuaban los preparativos para la la evasión.

Uno de los detenidos acababa de pasar por la abertura practicada, y nailabase sujeto, exteriormente, a los hierros de la ventana. El otro dispónase a pasar a su vez.

El guardián y el centinela, continuaban vigilando.

Por su parte, Luis Rosa, acompañado del sargento y el soldado, llegó al lugar de la tapia correspondiente a la división de los separados.

—Así es—dijo.

Y con la mano indicó el sitio.

En este momento pasaban dos hombres. Uno de ellos levantó la cabeza y divisó la cuerda que pendía, sujeta al cablete de la tapia de la prisión.

—¡Ojalá—dijo.

Luis Rosa dijo entonces:

—Bos deben ser los cómplices.

No fué necesario más para precipitar a sobre ellos a los dos militares, cuya desconfianza había sido tan intensamente despertada. Corrieron hacia los dos hombres que acababan de serles designados.

Por su parte, el astuto encareado, supo aprovechar pronto la situación que se había creado. Hallándose solo, de noche y libre, solo pensó en desaparecer.

Volvió sobre sus pasos, y se encontró en la

Pasó por encima del camino de ronda, y hábilmente manejada, quedó fijo.

—¡Ya está!—dijo Luis Rosa.

—Van a descender por ahí—añadió el guardián.

La cuerda, en efecto, parecía estar solidamente fijada al lado exterior de la tapia.

El centinela estaba impaciente.

—¡Habrá que hacer fuego—dijo,—en cuanto pase por ahí encima!

El gobernador y los periodistas

Un Cuartel para la Guardia Civil.-Se autoriza la circulación de automóviles de viajeros por la carretera de Alcantarilla, cuya petición hizo EL TIEMPO

Ayer mañana el gobernador recibió la diaria visita de los periodistas a los cuales hizo las manifestaciones siguientes:

Cuartel para la Benemérita

Acompañado del alcaide señor Marqués de Ordoño estuvo el gobernador el jueves último en Archena el objeto de saludar al Excmo. señor don José Sanjurjo, actual Director General de la Guardia civil.

Durante un largo rato de conversación, se habló de asuntos de gran interés para Murcia y surgió nuevamente la cuestión de nuevo alojamiento para la guardia civil de Murcia.

El general Sanjurjo se mostró dispuesto por su parte para dar cuantas facilidades fuesen necesarias a fin de que en esta ciudad se construyera un cuartel para tal fin, que reúna todas las condiciones que hoy exigen esta clase de edificaciones.

Tanto el gobernador como el alcaide ofrecieron dar todo género de facilidades también para la realización de dicha importante mejora.

El general Sanjurjo aceptó y agradeció los ofrecimientos, prometiendo venir a Murcia dentro de unos días para visitar el viejo cuartel de la plaza de Santa Eulalia y seguir tratando de la construcción del nuevo edificio.

Los señores Castelló-Madrid y marqués de Ordoño invitaron al general Sanjurjo para que asista en Septiembre a la magna corrida goyesca que se celebrará en nuestra Plaza de Toros.

El general Sanjurjo prometió venir para esa fecha.

La circulación por la carretera de Alcantarilla

Refiriéndose al ruego hecho por los vecinos de la carretera de Alcantarilla, que por nuestro conducto llegó a conocimiento del señor Gobernador, manifestó este que había recibido informe del Ingeniero Director de esta zona de Firmas Especiales señor Beltrán, quien le comunicó que desde luego, adoptadas las medidas necesarias para el objeto, se podrá realizar desde hoy mismo, la circulación por Murcia y Alcantarilla y viceversa por los automóviles de viajeros siguiendo toda la carretera general, a pesar de las obras que se están efectuando con toda rapidez.

Será necesario hacer las combinaciones precisas para los cruces de vehículos, cuyos lugares serán designados por el personal técnico encargado de la dirección de los trabajos de adoquinado de la mencionada carretera.

Esta autorización es provisional, pues Obras Públicas, tiene el expediente para desviación de las carreteras de Alcantarilla, Palmar y Espinardo y en cuanto esté resuelto, todos los vehículos deberán de caminar por los puntos de desviación que oportunamente se señalen.

Antes de cerrarse el paso definitivamente, por las tres citadas carreteras, para reanudar a los treinta o cuarenta días como máximo ya que entonces los trabajos entrarán en período de actividad extraordinaria para evitar las posibles molestias al tránsito rodado.

Desde luego los coches que hacen el servicio a Alcantarilla y viceversa están autorizados para seguir la ruta de toda la carretera general y si al gun dueño de esos automóviles no lo hace así, será sin duda porque le trará más cuenta.

El señor Castelló Madrid ha procedido con evidente acierto en esta justa demanda de los vecinos de la Media Legua hasta Alcantarilla, que nos otros recogimos y trasladamos a la primera autoridad.

Vaya, pues, la gratitud y el aplauso de esos vecinos, con la enhorabuena nuestra también.

Sobre un caso contagioso

El gobernador civil ha impuesto una multa de 250 pesetas a un vecino de La Alberca, quien tras grave peligro para la salud pública, al fallecer su esposa de enfermedad contagiosa, repartió las ropas y cerró la casa, no dando aviso a las autoridades para que se procediera a la desinfección de la vivienda.

Los del Jesús del Gran Poder

Llegan a Avila, y las señoritas les obsequian con flores

Por telégrafo de la noche Avila.—Llegaron los capitales avilanos Jiménez e Iglesias, tripulantes del Jesús del Gran Poder.

Se les tributó un grandioso recibimiento. Una comisión de señoritas de la localidad les obsequió con ramos de flores.

En la Catedral se ofició solemne Te Deum.

En el ayuntamiento y como homenaje por el éxito de su vuelo se les obsequió con un banquete.

Los aviadores visitaron la capilla de Santa Teresa, recorriendo a pie la ciudad.

Lo que dice «Dayle Expres»

Asuero no explicará su procedimiento hasta que lo perfeccione

Por telégrafo de la noche Londres. El periódico «Dayle Expres» inserta unas interesantes declaraciones del doctor español Asuero.

Manifiesta el médico donostiarra que hasta que perfeccion su procedimiento sobre cauterización del trigémino, no lo explicará.

Añade que actualmente cura la parálisis, reumatismos, diabetes, uremia y clíptica.

Ejercicio de tiro

En Granollers estalla una granada y resultan heridos diez soldados

Por telégrafo de la tarde Barcelona. Estando realizando ejercicios de tiro en Granollers estalló una granada.

Los cascotes alcanzaron a diez soldados, que recibieron diversos heridas.

Otros se salvaron arrojándose al río.

Lotería Nacional

Lista de los premios mayores del sorteo verificado en Madrid el día 21 de Junio, recibidos por telégrafo. Con 150.000 pesetas

35.553 Barcelona

Con 70.000 pesetas.

22.277

Huelva, Zaragoza, Salamanca

Con 50.000 pesetas

20.885

Valencia, Ceuta, Coruña

Con 25.000 pesetas

36.795 Barcelona

Con 3.000 pesetas

29.588 Vitoria, Málaga, Portugalete

32.924 Mallorca, Barcelona, Zaragoza

36.415 Madrid

14.841 Sevilla, Barcelona, Madrid

35.987 Madrid

28.419 Madrid, Sevilla

11.935 Linares, Valencia, Cartagena

36.532 Huelva

12.620 Valencia, Bilbao, Madrid

25.277 Zaragoza, Logroño, Sevilla

28.942 Cadix, Gerona, Madrid

12.741 Cádiz, Reinos, Málaga

Los que viajan

De Santander regresa el ministro de Hacienda.—Para Cádiz desde la Habana y en una canoa automóvil sale el hijo de unos condes

Por telégrafo de la tarde Santander.—Llegó el ministro de Hacienda. Dejó a su esposa e hijos en una finca de Comillas, y por la noche regresó a Madrid.

Le despidieron las autoridades, Viaje en canoa automóvil Habana.—El hijo de los condes de Velarde marchará el día 25 del actual mes a Cádiz tripulando una canoa automóvil.

No se sabe si se hará acompañar de algún otro aristócrata. Proyectan visitar la Exposición de Sevilla.

La conquista de carreteras

Llega a Barcelona un automovilista que logró una media de 145 kilómetros

Por telégrafo de la noche Barcelona. Llegó el notable corredor automovilista Seagrave.

Estuvo hablando con los periodistas acerca de su último recorrido. Les manifestó que había logrado una media de 145 kilómetros por hora, utilizando un coche denominado «Flecha de oro».

La carrocería hace rarísimo el automóvil.

De regreso de Barcelona

Llega a la Corte el ministro de Marina

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Procedente de Barcelona regresó el ministro de Marina.

Audieron recibirle directores generales y alto personal del Ministerio.

Desde la estación marchó a su despacho oficial, recibiendo algunas visitas y firmando los asuntos pendientes.

Preventorio infantil

Lo bendijo el Obispo y asiste a la inauguración la Reina

Por telégrafo de la noche Madrid.—Acompañado del general Primo de Rivera estuvo la Reina doña Victoria en San Rafael, donde inauguraron un Preventorio infantil.

Lo bendijo el obispo de Madrid-Alcalá, asistiendo al acto muchas personalidades.

La Reina fué acompañada hasta la salida terminado el acto por el personal del establecimiento.

Notas eclesiásticas

Fallece en Oporto un obispo.—Se van a crear diez cardenales y uno será español

Por telégrafo de la noche Oporto. Falleció el obispo Monseñor Barbosa.

Su muerte ha sido muy sentida. Mas cardenales

Roma. En el Consistorio que se celebre el mes de Octubre se crearán diez cardenales.

Uno de ellos será español. Se ignora en quien recaerá el nombramiento.

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75. Hilo Tupida a idem. 2'25. De Hilo Finísima a idem. 2'50. De Hilo marca Diana a idem. 3'00. De Seda tersal con menguados idem. 2'50.

Gran surtido en hilo finas y seda natural. Precio Fijo RAYNELI Platería. 22.

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy 1.º La producción americana en 5 partes por Tom Tyler, Chis pita y Vivaies.

Velo como el rayo 2.º La preciosa comedia Fox en 6 partes de asunto sentimental por la bellísima estrella Olive Borden, titulada

Habla el mono El domingo «El gato salvaje» por Tom Mix. El lunes «Un cierto muchacho» por Ramón Novarro.

Cine Popular

EMPRESA INIESTA Programa para hoy 1.º La comedia en dos partes «A casa en patines».

2.º Final de la sensacional producción alemana por la simpática estrella Mia May

La Tumba India Mañana domingo «El jinete explorador» por Fred Thompson. (Estreno riguroso). El lunes «La sangre no se des pinta» por Charles Jones.

Labores ministeriales del día último

Nombramiento de Inspector general de Previsión y Presidente de Acción Social Agraria

Concesiones de cruces a dos ferroviarios POR TELEGRAMA

Madrid.—Con el Rey despacharon Estella, Aunós y condes de Guadalhorce y de los Andes.

Entre los decretos que firmó don Alfonso, figuran los siguientes: Nombrando inspector general de Previsión a César Madariaga y dispouiendo que se enargue de la Dirección de Corporaciones.

Nombrando Presidente de la Junta de Acelón Social Agraria a Ricardo Sales; Presidente de la Junta de Colonización al general Hermida e Inspector General de Emigración a Francisco Galgay.

También se firmaron cruces de plata del mérito civil para los ferroviarios Soto y Pastor por su comportamiento heroico en la catástrofe evitada de Villaverde.

Del Seguro Ferroviario se les ha otorgado cinco mil pesetas y los compañeros han cedido mil de sus haberes.

Se sustituye la Junta de Asociación de Geometras

La «Gaceta» de hoy publica una real orden diciendo que por haber fallado la Asociación de Geometras, en asuntos que no son de sus estatutos, el Gobierno, haciendo uso de las facultades del Real Decreto de 6 de Febrero ha dispuesto el cese de la Junta de dicho organismo.

Se ha nombrado Presidente al In-

geniero Jefe geógrafo Alvarez Guerra y se nombra a cuatro vocales geómetras.

Circular a los gobernadores Entre otras disposiciones inserta también la «Gaceta» una circular dirigida a los gobernadores, interesándoles que cuando por particulares o corporaciones se formulen denuncias que afecten a Camaras de Propiedad Urbana o de inquilinos, sean enviadas sin demora al Ministerio del Trabajo, acompañadas de una nota informativa de una unidad.

Autorización a los comités Paritarios En la Gaceta aparece una Real Orden autorizando a las Comisiones inspectoras de los Comités paritarios para vigilar la venta ambulante y puestos fijos, excepto los referentes al ramo de alimentación, comestibles o juguetería.

Obliga a todos esos comerciantes a registrar por la jornada mercantil que actúan los establecimientos permanentes.

Concesión de cuatro mil hectáreas en Guinea También aparece en este periódico oficial otra disposición sacando a subasta la concesión de cuatro mil hectáreas en el territorio español en el Golfo de Guinea.

El Rey a Londres

No se ha determinado la fecha en que don Alfonso regresará a España

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Por la noche salió en el Rápido de Irún en dirección a Londres, el Rey de España.

Acudieron a despedirle el jefe del Gobierno, todos los ministros, palatinos y autoridades, con quien conversó don Alfonso durante breve rato antes de partir el convoy.

Antes de partir despachó el Rey con el general Primo de Rivera, sancionando todo lo pendiente.

No se sabe la fecha en que regresará a España don Alfonso, por no haberse determinado aún.

Teatro Ortiz

Hoy a las diez y tres cuartos Gran éxito de la Compañía BLANCOS Y NEGROS

12 señoritas, entre ellas LULU GOULD Mística, émula de JOSEFINA BAKER

Espectáculos para hoy

TEATRO ORTIZ A las diez y tres cuartos: Exito de la compañía de variedades Blancos y Negros.

TEATRO CIRCO A las siete y media y diez y media: Estreno de la grandiosa producción «Ballet ruso».

MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente.—La Grandiosa producción «Habla el mono».

POPULAR Cine permanente.—La preciosa producción «La tumba india».

CAFE ORIENTAL Conciertos para hoy por el sexteto Orquestina Cortés-Abarea.

De dos y media a cuatro tarde «Iris Jaune». Vals.—Rossi.

«Ten-Fox-Bleu». Fox-trot.—Bosch. «Las dos Princesas». Fantasia.—Cabalero.

«Flegaria». Tango.—Bianco. «Canto sin palabras».—Tschalkowsky.

«Cheval legers». Marcha.—Aubry. De diez a once y media noche «Al Atardecer». Vals.—Ramírez.

«Lucky Kentucky». Fox-trot.—Rose. «El Príncipe Carnaval». Fantasia.—Serrano.

«Torcaíta». Tango.—Petrorrossi. «Julían que no pue ser». Schotis.—S. Lopez Rodriguez.

«Grandino». Pasodoble.—Gareri. GRAN CAFE DEL PARQUE (Instalado a la entrada del Parque, junto a la balaustrada de la Glorieta).

Inauguración hoy sábado 22 con el debut de la Orquestina «Quinteto Málaga». Música moderna y cantos. Oen ciertos a las 8 tarde y 10'30 noche.

IDEAL PALACE Hoy sábado 22 debut de la Orquestina Málaga (un caballero y cuatro bellísimas señoritas). Concierto de 2-30 a 4'30 tarde.

El Rey a Londres

No se ha determinado la fecha en que don Alfonso regresará a España

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Por la noche salió en el Rápido de Irún en dirección a Londres, el Rey de España.

Acudieron a despedirle el jefe del Gobierno, todos los ministros, palatinos y autoridades, con quien conversó don Alfonso durante breve rato antes de partir el convoy.

Antes de partir despachó el Rey con el general Primo de Rivera, sancionando todo lo pendiente.

No se sabe la fecha en que regresará a España don Alfonso, por no haberse determinado aún.

NOTICIAS

Viajeros

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el senador vitalicio don Isidoro de la Cierva.

Vázquez, Ayamonte:

Venda mojarra 14 pías, kilo Fonda Negra Selección recibida hoy.—Sigue al mismo precio.

Aimoneda

Se hace en el piso principal de la casa donde está instalada la tienda de «Los Madrileños».

Entrada por la calle de Prieto.

Ultima hora

Por teléfono 3'30 mdg.

El vuelo de Franco

Madrid.—A las 20'20 tripulantes Donnet sa Idos Alcazaros, enviaron radio p saron H i lva

Posteriormente otro p saron normalmente Cibo San Vicent. 22'30.

Vapores ingles «A lig n» y danés «A. K» recibieron radio aparato y obtus a vidad p lano A t antio, es peraban llegar Azores primera hora mañana.

Bureos facilitóales. Azores recibíese otro radio tavid.

ranielos después os combustibles repostarse, inmediatamente, objeto salir primeros horas tarde, rumbo Nueva York.

Teatro Circo Villar Hoy Sábado día 22 de Junio Palacio de la Cinematografía 1.º Revista Paramount. 2.º La divertida comedia en dos partes, titulada SUS PANTALONES 3.º Estreno de la coosal producción Paramount en 7 partes, BALLET RUSO Interpretada por la bellísima estrella FLORENCE VIDOR

Ideal Palace B-R-CAFE-RESTAURANT DE MODA Hoy sábado 22 de Junio, GRANDIOSO DEBUT de la formidable ORQUESTINA QUINTETO MALAGA Formada por un caballero y cuatro bellísimas señoritas Conciertos todas las tardes de DOS Y MEDIA A CUATRO Y MEDIA, los días laborables, y de DOS Y MEDIA A CUATRO Y MEDIA Y de SEIS Y MEDIA A OCHO los domingos y días festivos.

Café Oriental ESMERADISIMO SERVICIO El Café mejor situado Todos los días de dos y media a cuatro tarde, y diez a once y media noche GRANDES CONCIERTOS por la Orquestina Sexteto CORDES-ABARCA

MEDIA LUNA-CINEMA Programa para hoy 1.º La producción americana en 5 partes por Tom Tyler, Chis pita y Vivaies, Velo como el rayo 2.º La preciosa comedia Fox en 6 partes de asunto sentimental por la bellísima estrella Olive Borden, titulada Habla el mono El domingo «El gato salvaje» por Tom Mix. El lunes «Un cierto muchacho» por Ramón Novarro.

Cine Popular EMPRESA INIESTA Programa para hoy 1.º La comedia en dos partes «A casa en patines». 2.º Final de la sensacional producción alemana por la simpática estrella Mia May La Tumba India Mañana domingo «El jinete explorador» por Fred Thompson. (Estreno riguroso). El lunes «La sangre no se des pinta» por Charles Jones.